
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 12 Gorffennaf 2022 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

85(v5)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

Mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-

D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad drwy ddull electronig. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Llywodraeth Leol: Treth 

Gyngor Decach 

(30 munud)  

4 Datganiad gan Weinidog yr Economi: Y Warant i Bobl Ifanc – 

sicrhau dyfodol gwell i’n pobl ifanc 

(30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

Bydd%20y%20Llywydd%20yn%20galw%20ar%20Arweinwyr%20y%20Pleidiau%20i%20ofyn%20cwestiynau%20heb%20rybudd%20i’r%20Prif%20Weinidog%20ar%20ôl%20Cwestiwn%202.
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/12-07-2022-datganiad-a-chyhoeddiad-busnes/


 

 

5 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg ac Addysg: Cynlluniau 

Strategol 10 mlynedd Cymraeg mewn Addysg 

(30 munud)  

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 6, 8 a 9 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân (30 munud)  

 

6 Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi (Cymru) 2016 (Tenantiaethau 

Cymdeithas Dai: Darpariaethau Sylfaenol) 2022 

 

NDM8058 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi 

(Cymru) 2016 (Tenantiaethau Cymdeithas Dai: Darpariaethau Sylfaenol) 2022 yn 

cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 

Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

7 Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi (Cymru) 2016 (Diwygiadau 

Canlyniadol) 2022 - TYNNWYD YN ÔL 

 

NDM8057 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi 

(Cymru) 2016 (Diwygiadau Canlyniadol) 2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn 

ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/bi1etn4k/sub-ld15184-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ekkhbj1a/sub-ld15184-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/0fnfo0sd/cr-ld15243-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/tdanlkpk/sub-ld15188-w.pdf


 

 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

8 Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi (Cymru) 2016 (Diwygio Atodlen 

12) 2022 

 

NDM8056 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi 

(Cymru) 2016 (Diwygio Atodlen 12) 2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn 

ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

9 Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi (Cymru) 2016 (Diwygio) 2022 

 

NDM8059 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Deddf Rhentu Cartrefi 

(Cymru) 2016 (Diwygio) 2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

10 Rheoliadau Cyd-bwyllgorau Corfforedig (Cyffredinol) (Rhif 2) 

(Cymru) 2022 

(10 munud) 

https://senedd.cymru/media/loepcort/sub-ld15188-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/xjunjf1m/cr-ld15246-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/qpbfu5i2/sub-ld15185-w.pdf
https://senedd.cymru/media/3n0nu1ep/sub-ld15185-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/jlzhehr5/cr-ld15244-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/wwthhccy/sub-ld15186-w.pdf
https://senedd.cymru/media/jqzhjbpq/sub-ld15186-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/yowplk0p/cr-ld15245-w.pdf


 

 

NDM8052 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Cyd-bwyllgorau Corfforedig 

(Cyffredinol) (Rhif 2) (Cymru) 2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

11 Gorchymyn Ffyrdd Cyfyngedig (Terfyn Cyflymder 20mya) (Cymru) 

2022 

(30 munud) 

NDM8054 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Gorchymyn Ffyrdd Cyfyngedig (Terfyn 

Cyflymder 20mya) (Cymru) 2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

12 Rheoliadau Iechyd Planhigion etc. (Ffioedd) (Diwygio) (Cymru) 

(Ymadael â’r UE) (Rhif 2) 2022 

(15 munud) 

NDM8051 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Iechyd Planhigion etc. 

(Ffioedd) (Diwygio) (Cymru) (Ymadael â’r UE) (Rhif 2) 2022 yn cael ei llunio yn unol 

â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/0dgh31jq/sub-ld15178-w.pdf
https://senedd.cymru/media/k3aj2eh0/sub-ld15178-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/fowhl5se/cr-ld15214-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/1aam3bug/sub-ld15187-w.pdf
https://senedd.cymru/media/nuldhyuh/sub-ld15187-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/24sf4vl5/cr-ld15219-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/i4cjqx3o/sub-ld15179-w.pdf


 

 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

13 Rheoliadau Gwasanaethau Rheoleiddiedig (Darparwyr 

Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) (Diwygio) 2022 

(10 munud) 

NDM8050 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Gwasanaethau 

Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) (Diwygio) 

2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 21 Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

14 Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 8) 2022 

(15 munud) 

NDM8053 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 8) 

2022 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 30 Mehefin 2022. 

Dogfennau Ategol  

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

15 Dadl: Cyfnod 4 Bil Deddfau Trethi Cymru etc. (Pwer i Addasu) 

(15 munud) 

https://senedd.cymru/media/vcwj3dke/sub-ld15179-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/tvud2w3i/cr-ld15242-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/0qthtx4j/sub-ld15181-w.pdf
https://senedd.cymru/media/oyapi5ui/sub-ld15181-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/fowhl5se/cr-ld15214-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/2webqohv/sub-ld15148-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/s2klxhqh/sub-ld15148-em-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ukim2zet/cr-ld15195-w.pdf


 

 

NDM8067 Rebecca Evans (Gwŷr) 

Cynnig bod y Senedd yn unol â Rheol Sefydlog 26.47: 

Yn cymeradwyo Bil Deddfau Trethi Cymru etc. (Pŵer i Addasu) 

Bil Deddfau Trethi Cymru etc. (Pŵer i Addasu), fel y'i diwygiad ar ôl Cyfnod 3 

16 Dadl: Cyllideb Atodol Gyntaf 2022 i 2023 

(15 munud) 

NDM8037 Lesley Griffiths (Wrecsam)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 20.30: 

1. Yn cymeradwyo'r Gyllideb Atodol Gyntaf ar gyfer y flwyddyn ariannol 2022-23 a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ddydd Mawrth 21 Mehefin 2022. 

Troednodyn: 

Yn unol â'r darpariaethau perthnasol yn Neddf Llywodraeth Cymru 2006 a Rheol 

Sefydlog 20, mae'r Gyllideb Atodol yn cynnwys yr wybodaeth ganlynol: 

(i) y datganiad ysgrifenedig sy'n ofynnol o dan adran 125(3) o Ddeddf Llywodraeth 

Cymru; 

(ii) yr adnoddau y cytunwyd arnynt gan y Trysorlys ar gyfer cyllideb bloc Cymru yn 

y flwyddyn ariannol y mae'r cynnig yn ymwneud â hi; 

(iii) cysoniad rhwng yr adnoddau a ddyrannwyd ar gyfer cyllideb bloc Cymru gan y 

Trysorlys a'r adnoddau yr awdurdodir eu defnyddio yn y cynnig; 

(iv) cysoniad rhwng y symiau amcangyfrifol sydd i'w talu i Gronfa Gyfunol Cymru 

gan yr Ysgrifennydd Gwladol a'r symiau yr awdurdodir eu talu o'r Gronfa yn y 

cynnig; 

(v) cysoniad rhwng yr adnoddau i'w hawdurdodi o dan adran 125(1)(a) a (b) o'r 

Ddeddf a'r symiau yr awdurdodir eu talu o Gronfa Gyfunol Cymru o dan adran 

125(1)(c); a 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=375
https://busnes.senedd.cymru/documents/s127489/Welsh%20Tax%20Acts%20etc.%20Power%20to%20Modify%20Bill,%20as%20amended%20at%20Stage%203%20checked.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/jfwbvnjy/gen-ld15183-w.pdf


 

 

(vi) manylion am unrhyw newidiadau i’r wybodaeth a ddarparwyd yn unol â 

Rheolau Sefydlog 20.7 – 20.7B ar gyfer y gyllideb ddrafft, fel y nodwyd yn y 

protocol y cytunwyd arno o dan Reol Sefydlog 20.1A. 

Mae'r wybodaeth ychwanegol isod wedi'i darparu i'r Aelodau: 

- nodyn yn egluro'r prif wahaniaethau rhwng y cynllun hwn a'r rhai blaenorol. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

17 Dadl: Adroddiad Blynyddol Llywodraeth Cymru – cyflawni ein 

hamcanion llesiant 

(60 munud) 

NDM8049 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 11.21(ii): 

Yn nodi: 

a) adroddiad Blynyddol Llywodraeth Cymru 2021-2022; 

b) y cynnydd mewn perthynas â’r rhaglen ddeddfwriaethol. 

Adroddiad Blynyddol Llywodraeth Cymru 2022 

Y Rhaglen Ddeddfwriaethol 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1 – Darren Millar (Gorllewin Clwyd) 

Ychwanegu pwyntiau newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn credu bod yr adroddiad blynyddol yn tynnu sylw at fethiannau mawr o ran 

cyflawni ar gyfer pobl Cymru gan Lywodraeth Cymru. 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i fynd i'r afael â'r pwysau cyson sydd ar y systemau 

iechyd ac addysg. 

Yn galw ymhellach ar Lywodraeth Cymru i fynd i'r afael â'r bwlch mewn cyflogau 

mynd adref rhwng pobl Cymru a gweddill y Deyrnas Unedig. 

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fsenedd.cymru%2Fmedia%2F4slmyyeh%2Fcr-ld15239-w.pdf&data=05%7C01%7CSeneddFinance%40senedd.wales%7C03fc54444aae43272c1108da633140ae%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C637931360423433147%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=MliXna3ZT%2BImJWrJn4fK6IBzq1GgRzjHKkes2tPLlf0%3D&reserved=0
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://llyw.cymru/sites/default/files/publications/2022-07/adroddiad-blynyddol-llywodraeth-cymru-2022.pdf
https://cofnod.senedd.cymru/Plenary/12900#A73258
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=171


 

 

Yn gresynu at y ffaith na fydd y rhaglen ddeddfwriaethol yn cyflawni'r newid sydd 

ei angen ar Gymru. 

Gwelliant 2 – Sian Gwenllian (Arfon) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn croesawu'r ffaith bod y Cytundeb Cydweithio rhwng Plaid Cymru a Llywodraeth 

Cymru wedi sicrhau bod nifer o bolisïau trawsnewidiol yn cael eu cynnwys yn y 

Rhaglen Lywodraethu. 

Gwelliant 3 – Sian Gwenllian (Arfon) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn credu bod yr adroddiad blynyddol a'r rhaglen ddeddfwriaethol yn dangos nad 

oes gan Lywodraeth Cymru yr holl ddulliau angenrheidiol i sicrhau gwelliannau 

ystyrlon a chynaliadwy i fywydau pobl Cymru ac mai annibyniaeth yw'r ffordd 

fwyaf ymarferol o sicrhau dyfodol gwirioneddol gryfach, gwyrddach a thecach i 

bobl Cymru. 

18 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 13 Gorffennaf 

2022 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4981
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4981


Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Tudalen y pecyn 2


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

